



以医教研为抓手 提升医院核心竞争力

——市人民医院成功晋升三级乙等综合医院发展纪实(二)

市人民医院初建于1914年,百年来,始终追求以日益精湛的医疗技术和不断提升的优质服务,守护着一方群众的健康安全。近年来,该院以创建三级乙等综合医院为目标,以对外合作为支撑,在技术方面求突破,在专科实力上求升级,医院综合实力显著提升,赢得广大患者的信任。

外引内培深度融合 不断提升医疗技术

建设高质量医疗高地,核心竞争力是关键。对此,市人民医院积极践行人才兴院战略,实施外引与内培深度融合的人才培养计划,加强对外合作,柔性引进人才,进一步夯实发展根基。一方面,与上海瑞金医院、上海东方医院、江苏省人民医院、东部战区总医院、东南大学附属中大医院、南京医科大学附属明基医院、江苏大学附属医院等建立合作关系,设立工作站,先后柔性引进25名专家定期来院坐诊、手术、查房,助力薄弱学科发展,不断提升医疗技术水平,为基层患者提供触手可及的优质医疗服务。另一方面,鼓励符合条件的医务人员外出进修学习。

在全体人员的共同努力下,市人

民医院不断实现医疗技术的创新突破,呈现出“内科治疗外科化、外科治疗微创化、检验检查精准化”趋势,让患者享受到医疗技术进步带来的就医便利。四级手术迅速增长,2021年比2018年增幅59.4%;腔镜技术持续发展,2021年全院微创手术占比达30.7%;介入技术得到长足进步,开展了神经内科脑血管造影、经皮颅内动脉取栓术及心血管内科起搏器植入术、肿瘤科调强放疗等新技术新项目;开展20余种临床常见肿瘤的基因测序检测及药物基因测序工作,提高治疗效果、降低毒副作用;建成标准化PCR实验室及万管实验室,为新冠肺炎疫情防控提供精准技术保障。

科教研水平节节攀升 增强核心竞争力

科研水平的高低,是评价一个医院医疗水平的“金标尺”。近年来,市人民医院不断提升科研水平,积极申报省级以上课题、新技术引进奖,获批2项,地市级以及横向课题立项13项;设立科研专项资金,建立院级课题,鼓励参与科研课题的人员深入研究,2020年及2021年共立项17项,其中重点项目3项;制定相应措施促进成果转化、技术推广,组织申报省市级成果奖项10余项,其中3项获批,近三年获得国家新型专利5项。

作为国家级住院医师规范化培训

基地扬州大学附属医院协同单位,2019年,市人民医院获批江苏省助理全科医生培训基地,实行与住院医师规范化培训同质化培训。市人民医院制定详细的规培方案,加强过程管理,提高师资带教水平,2018年以来,规培结业首考通过率均名列前茅。每年接收扬大医学院本科生以及南通村医等实习生在院实习;与江苏卫生健康职业学院积极开展院校合作,成为该校在扬州地区第一家临床驻点班合作医院,已有29人顺利毕业,目前有55名驻点班学生在市人民医院学习及实习。



▲柔性引进的中大医院消化内科施瑞华教授在做ESD手术。



▲心血管内科开展支架植入术。



▲骨科开展SuperPath微创入路全髋关节置换术。



▲肿瘤科主治医师姜朋开展肺穿刺新技术。



▲与东南大学附属中大医院建立合作。